



奋起余勇 且战哀兵

今日15:30鲁能主场战大阪樱花, CCTV现场直播

本报记者 李志刚



伊万



库尔皮

3月16日下午,鲁能泰山主场迎战日本大阪樱花,这是亚冠联赛小组赛第二轮的一场赛事,也是泰山队2011赛季的首个主场比赛。由于首轮亚冠客场负于韩国全北现代,志在“寻求突破”的鲁能泰山必须借助主场之利拿下樱花。而在3月15日下午,山东省体育中心南看台上方新更换的显示屏正在调试功能,不知是工作人员失误还是其他的原因,显示屏上显示出“鲁能4:0樱花”的比分,樱花主帅库尔皮在看到这一幕之后紧急询问“这是怎么回事”,在得知“工作人员正在调试显示屏”之后,库尔皮仍然摇了摇头,在他看来,这显然不是一个好兆头。

形势分析:

泰山必须获胜

2011亚冠联赛鲁能泰山与韩国全北现代、日本大阪樱花、印尼阿雷马等队一道被分在了G组,分组形势刚刚揭晓之后,很多人便认为“实力强劲、亚冠比赛经验丰富”的全北现代在这个小组中占据一定优势,极有可能获得出线权;阿雷马则很可能会最终垫底;而本组的另一张出线门票将由鲁能泰山与大阪樱花进行竞争。首轮比赛的结果也在一定程度上印证了大家的预测,全北现代击败鲁能泰山,大阪樱花小胜阿雷马,这就让第二轮比赛的鲁能泰山与大阪樱花之战显得尤为重要。

如果泰山击败樱花,便能与对手重新站

在同一起跑线上,泰山队的心气会急剧上升,这对于球队备战即将开始的中超和今后的亚冠小组赛非常重要;如果两支足球队战平,鲁能泰山的亚冠出线形势便会非常不利,球队的信心士气均会受到沉重打击;假如泰山队不幸落败,这个话题过于沉重,后果过于严重,暂时可以不予考虑。

主帅斗法:

地震激励樱花

泰山主场迎战樱花,谁也无法回避日本大地震的话题。就在很多中国球迷认为“日本地震会影响樱花队的训练状态以及整体发挥”之时,大阪樱花巴西籍主帅库尔皮却认为“地震会让樱花队变得更加坚强”,鲁能泰山主帅伊万也表示“樱花球员们会因为地震受到激励”。

“为了在此次地震中的那些遇难者,我们要全力把比赛踢好。”库尔皮在接受记者采访时这样说,“日本国民非常坚强、很有韧性,这常常让我感动。对于日本球队来说,没有什么克服不了的困难。”大阪樱花队队长茂庭照幸则强调“要用比赛传达樱花队的一种态度”,“与其在日本静静地坐着,还不如把认真比赛的态度传递到日本。鲁能泰山非常强大,但我们更想用一场胜利来鼓舞日本受灾的人民。”

伊万则强调“踢好首个主场对于整个赛季来说都非常重要”,“樱花队肯定会变得更加顽强,这在我的意料之中。但是这是我们的主场,我们想要最好的结果。今年我们球队的目标比去年还要高,取得好的开局对于泰山队来说非常重要。压力确实有,但我们肯定能够打好比赛。”

战术布置:

鲁能胜在整体

队如其名,大阪樱花的主要特点体现在他们的攻击线上,该队习惯采取4231的阵型,进攻系统由顶在最前面的四名球员组成,攻击线路轻灵多变。值得注意的是,樱花队前场的四名攻击球员均是“多面手”,经常在场自由变阵,轮番出任“单箭头”,其余三名球员则在其身后提供支持,这一点将给泰山队的后防制造很大的麻烦。

樱花轻灵,鲁能泰山的特点则是“厚重”。越是关键场次的比赛,伊万越习惯强调后防的重要性,越会要求球员“不要冒进”,他喜欢利用整体的优势“压垮”对手。本场比赛之前,伊万特意提醒球员“大阪樱花是一支没有明显弱点的球队”,“日本球队的技战术风格都有相似之处,他们场上三条线连接得非常紧密,没有人能够一口吃掉他们。泰山队应该按照自己的风格去比赛,没有必要太着急,破门的机会总会出现的。”

按照惯例,国际比赛开始前一天的训练,对阵双方只会对外开放前15分钟,但此次鲁能泰山与大阪樱花却不约而同地选择了全场开放,他们均想通过这种方式向外界传达这样一种感情——我很轻松,但谁能真正在比赛场上做到这一点就不得而知了。14日傍晚,就在鲁能泰山进行训练之时,热情的济南球迷也来到省体育中心,敲响了几面大鼓进行自己的“彩排”。鼓声阵阵,催人奋进,鲁能泰山真的能赢吗?我们期待着。



鲁能泰山与大阪樱花针锋相对。本版照片由 王鸿光 周青先 摄

YANMAR
Eel Jijunancheng Top: X

值得信赖的团队。—— 洋马集团

与足球比赛一样,对于洋马来说最重要的就是理想与现实相结合,将最优秀的各种技术融为一体,以可信的综合实力为客户带来感动和惊喜。作为国际知名企业,洋马以创新和先进的柴油发动机技术为核心,为了它生活中的各个领域创造值得世界各国客户信赖的“新价值”而坚持不懈地进行挑战。



高效节能优质耐用。

YANMAR
CHAMPIONS LEAGUE
YANMAR is an Official Sponsor of AFC Champions League